

1.Što je to Duh vremena?

Ef.2,1-3

(S Kristom oživi) i vas koji ste bili mrtvi zbog svojih prekršaja i grijeha u kojima ste nekoć živjeli prema Eonu ovoga svijeta, prema gospodaru zračnog kraljevstva-duhu koji je sada na djelu među nevjernicima. Među ovima smo nekoć i mi svi živjeli u svojim tjelesnim požudama vršeći prohtjeve tijela i svog samovoljnog mišljenja i bili od naravi djeca srđbe kao i svi ostali.

1Iv.2,15-17

Nemojte ljubiti ni svijeta ni onoga što je u svijetu! Ako tko ljubi svijet, u njemu nema ljubavi Očeve, jer ništa od onoga što je u svijetu-požuda tijela, požuda očiju, oholost zbog imetka-ne dolazi od Oca, nego dolazi od svijeta. A svijet sa svojom požudom prolazi; a tko vrši volju Božju, ostaje zauvijek.

2.Posljedice

A.Kritičko gledanje na Sveto Pismo (Bibliju)

2Kor.11,4

Jer ako zbilja bilo tko dođe i navješćuje vam drugog Isusa, a ne onoga kojega smo mi propovijedali, ili ako primete drugoga Duha, a ne onoga kojega ste primili, drugo Evanđelje, a ne ono koje ste primili, vi to lijepo >>strpljivo<< podnosite.

Gal.1,6-9

Čudim se da se tako brzo odmećete od onoga koji vas je pozvao da budete u Kristovoj milosti, da prijedete na drugo >>evanđelje<<. Toga drugog zbilja nema! Ima samo nekih ljudi koji vas zbunjuju i koji žele izvrnuti Kristovo Evanđelje. Ali, ako bi vam tko-bilo to mi, bio anđeo s neba-navijestio Evanđelje protivno onom koje smo vam navijestili, neka je proklet! Ponavljam ono što smo upravo rekli: ako vam zbilja tko navješćuje Evanđelje protivno onom koje ste primili, neka je proklet.

Jer.23,36

Ali >>Breme Jahvino<< da više niste spomenuli, jer je breme svakome riječ njegova. Jer vi iskrivljujete riječi Boga živoga, Jahve nad Vojskama, našega Boga.

- 2Petr.3,16** On to čini i u svim poslanicama u kojima govori o ovome. U tim poslanicama ima teško razumljivih mjesta, koja neuki i nepostojani ljudi izvrću-kao i ostala Pisma-na svoju vlastitu propast.
- 1Tim.1,10** i bludnike, za oskrvritelje dječaka i otimače i prodavače robova, za lašce i krivokletnike i za sve drugo što je protivno zdravoj nauci
- 2Tim.1,13** Za uzor zdravog propovijedanja uzmi što si čuo od mene u vjeri i ljubavi koja je u Kristu Isusu!
- Titu 1,9** posve privržen sigurnom propovijedanju nauke, da može i opominjati u zdravoj nauci i pobijati protivnike.
- Titu 2,1** A ti uči što se slaže sa zdravom naukom...
- Otkr.22,18-19** Ja svakome koji čuje proročanske >>riječi< ove knjige izjavljujem: >>Tko ovomu što nadoda, Bog će mu dodati zla opisana u ovoj knjizi; a ako što oduzme od riječi ove proročke knjige, Bog će mu oduzeti njegov dio na stablo života i na Sveti grad, opisane u ovoj knjizi.

B.Lažni učitelji i proroci

- 2Tim.4,3-5** Jer doći će vrijeme kad ljudi neće podnositi zdrave nauke, nego će prema svojim strastima sebi nagomilati učitelje da im škaklju uši, te će odvratiti uši od istine, a okrenut će se bajkama. A ti budi trijezan u svemu, podnesi patnje, vrši djelo propovjednika Radosne vijesti, ispuni svoju dužnost do kraja.
- Mt.24,22-24** (Vrijeme velikih nevolja) I kad se ne bi skratili ti dani, nitko se ne bi spasio. Ali radi izabranika ti će se dani skratiti. Ako vam tko tada rekne: Slušaj Mesija je ovdje ili ondje-ne vjerujte, jer će se pojaviti lažne mesije i lažni proroci te će činiti tolike čudesne znakove da bi zaveli, kad bi bilo moguće i same izabranike.
- 1Iv.4,1** Ljubljeni, nemojte vjerovati svakom duhu, već duhove podvrgnite kušnji da vidite jesu li od Boga, jer su se pojavili mnogi lažni proroci u svijetu.

C.Uloga žene u Zajednici

1Kor.14,34 žene neka na sastancima šute! Njima se ne dopušta govoriti, već neka se pokoravaju kako im Zakon propisuje.

1Tim.2,11-13 Žena neka uči u skrovitosti sa svom podložnosti! Ne dopuštam ženi da poučava niti da vrši vlast nad mužem; štoviše, neka ostane u skrovitosti! Uistinu, najprije je bio stvoren Adam, onda Eva.

1Kor.11,3 Ali hoću da znate da je Krist glava svakome čovjeku, da je čovjek glava ženi i da je Bog glava Kristu.

D.Čudo

Hebr.2,2-4 Jer, ako se riječ koju su saopćili anđeli pokazala sigurnom, i ako je svaki prekršaj ili neposluh riječi primio pravednu kaznu, kako ćemo joj izbjeći ako zanemarimo takvo i toliko spasenje? Ovo je Gospodin počeo propovijedati, a utvrdili za nas oni koji su čuli, dok je Bog istovremeno zajamčio čudesnim znakovima, raznim silnim djelima i darovima Duha Svetoga koje dijeli po svojoj volji.

Mesijanski znakovi potvrđuju da je Gospod Isus Krist Sin Božji

Mt.17,5 Dok je on još govorio, prekrije ih svijetao oblak, i začu se glas iz oblaka: >>Ovo je Sin moj, Ljubljeni moj, koga sam odabrao! Njega slušajte!<<

Dj.2,22 Izraelci, čujte ove riječi: Bog je pred vama potvrdio Isusa Nazarećanina moćnim djelima i čudesnim znacima koje, kako i sami znate, Bog učini po njemu među vama.

Iv.5,36 Ja imam svjedočanstvo veće od Ivanova: djela koja mi je Otac dao da ih učinim. Upravo ova djela koja ja činim svjedoče za me da me Otac poslao.

Apostolska čuda dokazuju istinitost Evandjelja

- Mk.16,20** A oni odoše i počeše propovijedati svuda. Gospodin je s njima djelovao i potvrđivao Riječ čudesima što su je pratila.
- 2Kor.12,12** Dokaze svog apostolstva pružio sam među vama u savršenoj strpljivosti: kako čudesnim znakovima, tako silnim djelima.
- Dj.2,43** Strah spopade svakoga, jer su apostoli činili mnoge čudesne znakove.
- Rim.15,18-20** Ne usuđujem se reći nešto od onoga što Krist nije po meni učinio za obraćenje pogana riječju i djelom, snagom čudesnih znakova, silom Duha Svetoga. Tako sam od Jeruzalema i naokolo do Ilirika potpuno izvršio dužnost propovijedanja Radosne vijesti o Kristu, i to tako da sam smatrao svojom časti-i zato brižno nastojao-da ne propovijedam Radosne vijesti gdje je Krist već poznat, da ne gradim na tuđem temelju.

Jesu li znakovi i čuda u vremenu Zajednice prijeko potrebni?

- 1Petr.1,23-25** jer ste ponovo rođeni, ne iz raspadljiva, nego iz neraspadljiva sjemena: riječju živoga i vječnog Boga. >>Svaki je<<, naime, >>čovjek kao trava, sva njegova slava kao cvijet od trave: trava se osuši i cvijet joj otpadne, a riječ Gospodnja zauvijek ostaje!<< A to je >>ta riječ koja<< vam >>je naviještena kao Radosna vijest<<.
- 2Tim.3,15-17** i jer od djetinjstva poznaješ sveta Pisma koja te mogu učiniti mudrim za spasenje po vjeri u Krista Isusa. Svako je Pismo od Boga nadahnuto i korisno za pouku, za karanje, za popravljavanje i odgajanje u pravednosti, da čovjek Božji bude savršen-opremljen za svako djelo ljubavi.
- 2Kor.5,7** Krećemo se, naime, u području vjere, a ne u području gledanja.
- Iv.20,29** Isus mu reče:>>Jer me vidiš, vjeruješ. Blago onima koji će vjerovati, a da nisu vidjeli!<<

1Kor.1,21 Budući da svijet svojom mudrošću nije upoznao Boga u Božjoj mudrosti, odluči Bog one koji vjeruju spasiti ludošću propovijedanja.

Rim.10,17 Prema tome, vjera dolazi od propovijedanja, a propovijedanje biva riječju Kristovom.

E.Nesložno podvojeno srce

Mt.6,24 >>Nitko ne može služiti dvojici gospodara, jer ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti, ili će uz jednoga pristajati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu!<<

Mt.15,8 Ovaj me narod štuje usnama, a srce mu je daleko od mene.

Hebr.13,9 Ne dopuštajte da vas drugi zavode raznim stranim naukama, jer je dobro da se srce utvrđuje milošću, a ne jelima od kojih nisu imali koristi oni što su po njima živjeli!

Mt.23,28 Tako se i vi izvana činite ljudima pravedni, a unutra ste puni licemjerja i nepravednosti.

1Petr.2,1 Prema tome, odbacite od sebe svaku vrstu zloće i svaku vrstu lukavštine, licemjerja, zavisti i svaku vrstu klevetanja.

3.Naklonost spiritizmu i mističnim stvarima

3Moj.19,31 Ne obraćajte se na zazivaće duhova i vračare; ne pitajte ih za savjet. Oni bi vas opoganili. Ja sam Jahve, Bog vaš!

2Tim.4,3-5 Jer doći će vrijeme kad ljudi neće podnositi zdrave nauke, nego će prema svojim strastima sebi nagomilati učitelje da im škaklju uši, te će odvratiti uši od istine, a okrenut će se bajkama. A ti budi trijezan u svemu, podnesi patnje, vrši djelo propovjednika Radosne vijesti, ispuni svoju dužnost do kraja.

Iz.47,11.13-15 Zlo će te snaći-nećeš ga presresti; oborit će se na te nesreća-nećeš je odvratiti; doći će iznenada-nećeš

je predvidjeti. Izmoriše te mnogi tvoji savjetnici! Nek ustanu samo da te spase oni koji premjeravaju nebesa, koji promatraju zvijezde i koji svakog mjeseca proriču ono što će te snaći. Gle oni su poput pljeve, oganj će ih sažeći. Ni sami sebe neće izbaviti iz zagrljaja plamenoga. Neće ostati ni žerave da se tko ogrije, ni ognjišta da uza nj posjedne! Takvi će biti vrači tvoji, oko kojih si se trudila od mladosti! Poći će svaki svojim putem, i nikog neće biti da te spasi.

5Moj.18,10-12 Neka se kod tebe ne nađe nitko tko bi kroz oganj gonio svoga sina ili svoju kćer; tko bi se bavio gatanjem, čaranjem, vraćanjem i čarobnjaštvom; nitko tko bi bajao, zazivao duhove i duše predaka ili se obraćao na pokojnike. Jer, tko god takvo što čini, gadi se Jahvi; zbog takvih odvratnosti njih i goni ispred tebe Jahve, Bog tvoj.

Hab.2,19 Jao onom tko komadu drva kaže: >>Probudi se!<< Kamenu nijemom: >>Preni se!<< On da prorokuje? Optočen može biti i zlatom i srebrom, ali nikakva daha životnog nema u njemu.

Zah.10,2 Lažno bajaju kumiri, prijevaru vide gatari, obmanu govore snovi, varljivu utjehu daju, zato kao stado blude ljudi, lutaju jer nemaju pastira.

Otkr.9,20 Ipak se ljudi koji ne poginuše od tih zala ne odvратиše od >>djela svojih ruku<<, tako da se više ne klanjaju >>demonima<< i >>zlatnim, srebrnim, mjedenim, kamenim i drvenim idolima koji ne mogu ni vidjeti, ni čuti, ni hoditi<<.

4.Traženje zadovoljstava, materijalizan i potrošačka groznica

A.Obilježje vremena

2Tim.3,1-2 Ali ovo znaj: u posljednje će doba nastati teška vremena, jer će ljudi biti samoživi, lakomi, umišljeni, oholi, psovači, nepokorni roditeljima, nezahvalni, bezvjernici,

2Petr.2,13-14 snoseći na svoju štetu plaću (koja se daje) za nepravednost. Oni smatraju uživanjem prolazno

veselje. Prijava i nakazna stvorenja! Uživaju u svojim nasladama kad se goste s vama. Njihove su oči pune požude za preljubicom i ne odustaju od grijeha. Oni zavode nepostojane duše; imaju srce ogrezlo u lakomstvu. Prokleta stvorenja!

1Iv.2,16

jer ništa od onoga što je u svijetu-požuda tijela, požuda očiju, oholost zbog imetka-ne dolazi od Oca, nego dolazi od svijeta.

Amos 6,1-8

Ja o bezbrižnima na Sionu i >>spokojnima<< na samarijskoj gori, nazvanima >>prvina naroda<<, kojima se obraća dom Izraelov. Krenite u Kalnu i vidite, idite odande u Veliki Hamat, siđite u Gat filistejski. Jeste li bolji od tih kraljevstava? Je li im područje veće od vašega? Mislite: daleko je kobni dan, a primičete vlast nasilja. Ležeći na svojim posteljama, na počivaljkama izvaljeni, jedu jagnjad iz stada i telad iz staje; deru se uza zvuk harfe, izumljuju glazbala ko David, piju vino iz vrčeva i mažu se najfinijim uljem, al za slom Josipov ne mare. Stog će prvi sad biti prognani; umuknut će veselje raskošnika. Zakle se Gospod Jahve samim sobom-riječ je Jahve, Boga nad Vojskama: >>Gnušam se oholosti Jakovljeve, i mrzim dvorce njegove, predat ću grad i sve u njemu.<<

B.Upozorenje od posljedica

Iz.28,3

Bit će zgažen nogama gizdav vijenac pijanica Efrajimovih.

1Kor.6,10

ni lopovi, ni lakomci, ni pijanice, ni klevetnici, ni razbojnici neće baštiniti kraljevstva Božjega.

Lk.21,34

>>Pazite sami na se da vam srca ne otvrdnu od razuzdanosti, pijanstva i tjeskobnih briga za život, da vas ne uhvati iznenada onaj dan.

1Tim.6,9-10

A oni koji žele da postanu bogataši upadaju u napast, u zamku i u mnoge lude i pogubne želje što strovaljuju ljude u propast i uništenje, jer je pohlepa za novcem izvor svih zala. Budući da su joj se neki

predali, zalutali su od vjere i proboli sami sebe mnogim teškim mukama.

Lk.12,15 Onda im reče: >>Pazite! Čuvajte se svake pohlepe, jer ni onomu tko je u izobilju nije život osiguran njegovim imanjem!<<

C.Bolja alternativa

Mt.6,25 Zato vam velim: ne brinite se tjeskobno za svoj život: što ćete jesti ili piti; niti za svoje tijelo: u što ćete se obući! Zar nije život vredniji od hrane, a tijelo od odijela?<<

Mt.6,32-33 jer zna Otac vaš nebeski da vam je to sve potrebno. Zato najprije tražite kraljevstvo Božje i njegovu pravednost, a to će vam se nadodati!

Hebr.13,5 Neka vaše vladanje bude bez pohlepe za novcem! Budite zadovoljni onim što imate, jer je on sam rekao: >>Sigurno te neću ostaviti; nipošto te neću zapustiti!<<

1Tim.6,6-8 Uistinu, vjera je velik izvor dobitka ako je duh zadovoljan s onim što ima. Ništa, naime, nismo donijeli na ovaj svijet, tako da ništa ne možemo iz njega iznijeti. A kad imamo hranu i odijelo, tim budimo zadovoljni!

1Tim.6,11 Ali ti, o čovječe Božji, bježi od toga! Teži svim silama za pravednošću, pobožnošću, vjerom, ljubavlju, postojanošću, blagošću!

5.Isusove opomene-budite budni!

1Sol.5,6-8 Ne pripadamo noći niti tami, prema tome, ne spavajmo kao ostali, već bdijmo i budimo trijezni! Koji spavaju, noću spavaju, i koji se opijaju, noću se opijaju. Ali mi koji pripadamo danu budimo trijezni; >>obucimo se u oklop<<, to jest vjeru i ljubav i u spasonosnu nadu kao >>u kacigu<<.

1Petr.5,8 Budite trijezni i bdijte: vaš protivnik, đavao, obilazi kao ričući lav, tražeći koga da proždere!

- Mt.26,40** Tada se vrati k učenicima, nađe ih gdje spavaju te reče Petru: >>Tako, ne mogoste sa mnom probdjeti ni jednoga sata?<<
- 2Tim.4,5** A ti budi trijezan u svemu, podnesi patnje, vrši djelo propovjednika Radosne vijesti, ispuni svoju dužnost do kraja!
- 1Petr.1,13** Zato opašite svoje bokove, to jest svoj um, budite trijezni, potpuno stavite svoju nadu u milost koja će vam se donijeti u času kad se objavi Isus Krist!
- 1Petr.4,7** Blizu je svršetak svega; prema tome budite umjereni i trijezni da se možete posvetiti molitvi!
- 1Kor.16,13** Bdijte, čvrsto stojte u vjeri, muževno se držite, budite jaki!